

李克强主持召开国务院常务会议

确定实施大规模增值税留抵退税的政策安排,为稳定宏观经济大盘提供强力支撑;部署综合施策稳定市场预期,保持资本市场平稳健康发展

新华社北京3月21日电 国务院总理李克强3月21日主持召开国务院常务会议,确定实施大规模增值税留抵退税的政策安排,为稳定宏观经济大盘提供强力支撑;部署综合施策稳定市场预期,保持资本市场平稳健康发展。

会议指出,贯彻党中央、国务院决策部署,按照《政府工作报告》安排,针对当前国内外形势新变化,稳定经济运行的政策要抓紧出台实施。今年增值税留抵退税规模约1.5万亿元,这是坚持“两个毫不动摇”、对各类市场主体直接高效的纾困措施,是稳增长稳市场主体保就业的关键举措,也是涵养税源、大力改进增值税制度的改革。会议决定,一是对所有行业的小微企业、按一般计税方式纳

税的个体工商户退税近1万亿元。其中,存量留抵税额6月底前一次性全额退还,微型企业4月份集中退还,小型企业5、6月份退还;增量留抵税额4月1日起按月全额退还,阶段性取消“连续6个月增量留抵税额大于0、最后一个月增量留抵税额大于50万元”等退税条件。二是对制造业、科学研究和技术服务业、电力热力燃气及水生产和供应业、软件和信息技术服务业、生态保护和环境治理业、交通运输仓储和邮政业等6个行业企业的存量留抵税额,7月1日开始办理全额退还,年底前完成;增量留抵税额也要从4月1日起按月全额退还。三是中央财政在按现行税制负担50%退税资金的基础上,再通过安排1.2万亿元转移支付资金设立3个专项,支持基层落实退

税减税降费和保就业保基本民生等。其中,对新增留抵退税中的地方负担部分,中央财政补助平均超过82%、并向中西部倾斜。会议要求,建立资金预拨机制,逐月预拨、滚动清算,确保地方国库动态存有半个月的退税所需资金。加强资金监管和国库管理,确保退税资金直达市场主体、对地方的补助直达市县基层,对偷税、骗税、骗补等行为坚决打击、严惩不贷。

会议听取了国务院金融委汇报,指出要高度重视国际形势变化对我国资本市场的影响。坚持发展是第一要务,着力办好自己的事,坚持稳字当头、稳中求进,深化改革开放,保持经济运行在合理区间,科学有效施策,维护资本市场稳定、保持平稳健康发展。一是加大稳健货币政策对实

体经济的支持力度,坚持不搞“大水漫灌”,同时及时运用多种货币政策工具,保持流动性合理充裕,保持信贷和社会融资适度增长。二是保持政策稳定性,近年来稳定经济运行、激发市场活力的政策要尽可能延续实施,同时开展政策取向一致性评估,防止和纠正出台不利于市场预期的政策。三是按照市场化法治化国际化原则,稳妥处理好资本市场运行中的问题,为各类市场主体营造稳定、透明、可预期的发展环境。四是加强部门协同,密切跟踪国内外经济金融形势,未雨绸缪应对新挑战,采取有针对性措施稳定市场预期、提振市场信心。五是继续做好稳外贸稳外资工作,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定,保持国际收支基本平衡。

新华社北京3月21日电 十三届全国人大常委会第一百一十三次委员长会议21日上午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。

会议听取了全国人大常委会宪法和法律委员会主任委员李飞分别作的关于期货和衍生品法草案、职业教育法修订草案主要问题修改情况的汇报。

委员长会议组成人员对上述法律草案进行了审议。会议要求,要进一步广泛听取各方面对上述法律草案的意见并予以修改完善。

会议听取了全国人大常委会副秘书长长春鹰分别作的委员长会议关于提请审议十四届全国人大代表名额分配方案草案、十四届全国人大少数民族代表名额分配方案草案、台湾省出席十四届全国人大代表协商选举方案草案的议案代拟稿的汇报。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。

十三届全国人大常委会举行第一百一十三次委员长会议

审议有关法律草案等 栗战书主持

刘鹤王勇率有关部门负责同志赴广西梧州

指导东航客机坠毁事故现场救援善后处置及事故原因调查工作

新华社广西梧州3月21日电 为贯彻落实习近平总书记重要指示精神和李克强总理召开的紧急会议部署,中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤和国务委员王勇代表党中央、国务院,3月21日晚率有关部门负责同志赶赴广西梧州,指导东航客机坠毁事故现场救援、善后处置及事故原因调查工作。

救援力量赶赴现场 搜救工作全面展开

民航局启动应急机制,派出工作组协助现场救援、善后处置;广西各项搜救工作正在有序进行;广东各方救援力量紧急增援;东航成立专项工作小组

3月21日,东方航空公司MU5735航班执行昆明—广州任务时,在广西梧州市上空失联并坠毁。机上人员共132人,其中乘客123人、机组人员9人。

民航局已启动应急机制,第一时间派出工作组赶赴现场,工作组已于21日晚上抵达梧州,并迅速开展工作,指导协助当地现场救援、善后处置等。同时,下发紧急通知,要求切实加强民航领域安全隐患排查,落实安全监管措施。

飞机坠毁位置为广西梧州市藤县

埌南镇莫埌村。广西壮族自治区应急管理厅已启动一级应急响应,市县救援力量到达事故现场,现场明火已经扑灭,搜救工作正在有序进行。

广西消防救援总队迅速启动应急预案,赶赴现场,共调派162辆消防车、761名消防救援人员。同时调集饮食保障车、照明车、加油车、装备抢修车、净水车、全地形运输车等各类保障车辆33辆,帐篷、破拆工具组、照明灯具,生活及防疫等各类物资保障救援工作。

南部战区迅速启动应急机制,梧州军分区、武警梧州支队第一时间组织救援力量赶赴事故现场展开救援。陆军某陆航旅、某合成旅、某空中突击旅,空军某运搜旅,武警驻地周边力量等迅速完成备勤,随时准备支援。

记者从广西壮族自治区卫生健康委员会了解到,目前自治区卫健委已组织12名重症、烧伤、骨外科、创伤等专家赶赴藤县开展医学救援工作。梧州市卫健委已派出80多名医护人员、36部救护车赶到现场,在现场设

立救护点,安排好一、二线救治医院,设立快速通道,并准备血液以及各类抢救物资和设备。广西各地首批心理专家50余人正在陆续赶往现场。

广东省消防救援总队派出5个支队、97辆消防车、505人赶赴现场增援。云浮市消防救援支队作为广东省消防救援总队第一批救援力量,已到达莫埌村。广东其他各方救援力量已赶往现场。

东航已启动应急机制,成立了航空器处置、事故调查、家属援助、后勤保障、法律支持、公共关系、安全保障、财务保险、客货处置等9个专项工作小组,并于第一时间赶赴事发地点。东航已开通家属应急援助专线4008495530。

(综合本报记者邱超奕、庞革平、张云河、李纵、李刚、洪秋婷报道)

中外专家学者研讨少数民族权利保障

新华社北京3月21日电 联合国人权理事会第49届会议主题边会“以人民为中心,尊重和保障少数民族经济社会文化权利”21日在中央民族大学举行。会议以线上线下相结合的方式,来自中国、柬埔寨、加拿大等多国的官员和专家学者围绕相关议题展开研讨。

中国少数民族对外交流协会副会长田刚副表示,中国奉行以人民为中心的人权理念,坚持民族平等,协调增进全体人民的各项权利,不断增强各族人民的获得感、幸福感、安全感。中国人权的主张和实践,符合中国国情,遵循《联合国宪章》的宗旨和原则。

中央民族大学经济学院副教授白钰认为,中国共产党一直致力于民族地区帮扶和发展并取得了巨大成就。加强和完善党的全面领导,是做好新时代党的民族工作的根本政治保证。

中央民族大学美籍专家马克·力文说,他从校园生活的方方面面感受到中华民族的多元一体,各族师生相互尊重理解,团结友爱、亲如一家。西北民族大学加拿大籍专家李维参表示,他喜欢中国的多样性,中国各民族一起团结奋斗让这个国家变得美好。

民族文化图书馆阅览典藏部主任米吉提表示,作为一名来自新疆的维吾尔族同胞,他目睹了家乡的变化,砂石路变成柏油路,乡亲们开起了小轿车,大家过得很幸福。美国自身在人权问题上劣迹斑斑,却反复借涉疆问题造谣生事,实属颠倒黑白,令人愤慨。

中国藏学研究中心藏医药研究所副所长罗布扎西认为,在新时代,包括藏医药学在内的西藏各民族传统文化在传承中不断发展。

同时,中国民间组织国际交流促进会代表马菁菁介绍了中国社会组织和参与少数民族权利保护和发展,以及开展国际人权交流合作的情况。中南民族大学法学院院长潘红祥教授以武汉市为例,介绍了中国保障少数民族流动人口权益的有关成功实践。

边会上,柬埔寨农村发展部和缅甸少数民族事务部参会代表介绍了本国在保障和促进少数民族权利方面的相关做法,希望加强有关交流与合作。

与会代表一致认为,中国少数民族充分享有平等自由权利以及经济、社会、文化权利,今后应加强有关经验交流分享,共同推动构建人类命运共同体。

本次边会由中国少数民族对外交流协会主办。

联合国人权理事会第49届会议

“数字时代儿童保护面临的挑战与各国经验”边会举行

新华社北京3月21日电 (记者范思翔)联合国人权理事会第49届会议在日内瓦召开期间,北京青少年法律援助与研究中心于21日举办主题为“数字时代儿童保护面临的挑战与各国经验”的云边会。来自联合国儿童基金会等国际组织和加拿大、菲律宾、肯尼亚、英国、津巴布韦等多国的儿童保护专家、儿童法律专家等参加了会议。

北京青少年法律援助与研究中心主任佟丽华在发言中介绍了中国完善儿童网络保护立法的情况和中国治理未成年人网络保护问题的基本思路,包括完善立法以明确规定政府、企业以及相关方应该承担的具体责任、强调互联网企业的主体责任、进一步加强司法保障等。“构建多方参与、多方共治的儿童网络保护体系,不仅需要政府、企业承担重要责任,也需要学校老师和父母提升网络素养,在儿童网络保护方面发挥更加重要的作用。”佟丽华说。

在边会上,专家们针对未成年人网络保护相关议题展开讨论,并分享了不同国家的经验和解决方案。

中国政府决定再向乌克兰提供一批人道主义物资援助

新华社北京3月21日电 (记者马卓言、温馨)外交部发言人汪文斌21日说,中国政府决定再向乌克兰提供一批价值1000万元人民币的人道主义物资援助。

当日例行记者会上,有记者提问:中国红十字会此前宣布向乌克兰提供价值500万元人民币的人道主义物资援助。请问中方是否有计划提供更多援助?

汪文斌说,中方对在俄乌冲突中平民受到伤害极为关注。应对可能出现的

大规模人道危机是目前国际社会的当务之急。中方已就缓解乌克兰人道主义局势提出了六点倡议,并采取了实际行动,已向乌方提供了一批紧急人道援助。

“中国政府决定,再向乌克兰提供一批价值1000万元人民币的人道主义物资援助。这是中方根据形势发展和实际需要新增的对乌人道主义援助。”汪文斌说,中方将继续为推动乌克兰局势缓和发挥建设性作用,并愿为克服人道主义危机作出自己的努力。

中国援柬埔寨考斯玛中柬友谊医院大楼项目启用

据新华社金边3月21日电 (记者吴长伟)中国援柬埔寨考斯玛中柬友谊医院大楼项目21日举行启用仪式,柬埔寨首相洪森和中国驻柬埔寨大使王文天出席仪式。

考斯玛中柬友谊医院位于柬埔寨首都金边市中心,主体是由中国建筑股份有限公司承建的一座以外科为主,包括门诊、急诊、医技、住院、后勤等功能在内的综合性医疗大楼。项目于2018年10月开工建设,建设用面积约1.5

万平方米,总建筑面积3.3万平方米。

洪森感谢中方援助该项目,表示这是柬埔寨卫生事业发展的又一巨大成就,是柬中在全面战略合作伙伴关系和牢不可破的友谊下密切合作、互利共赢的成果。洪森同时对由12名中医专家组成的中国医疗团队抵达柬埔寨帮助该国抗击疫情表示欢迎,他鼓励柬埔寨医生充分学习中国专家的专业知识,在柬埔寨发展中医药事业。

《2021-2022全球算力指数评估报告》发布 中国算力水平位居全球第二

本报北京3月21日电 (记者谷业凯)日前,由国际数据公司、浪潮信息、清华大学全球产业研究院联合编制的《2021-2022全球算力指数评估报告》(以下简称《报告》)在北京发布。评估结果显示,绝大部分国家算力评分均有所提升,中国算力水平增幅最大。美国和中国分别以77分和70分位列前两位,同处领跑者位置;追赶者国家得分在40-55分区间,包括日本、德国、英国、法国等7国;得分低于40分的为起步者国家,包括印度、意大利、巴西等6国。

从行业排名来看,位列全球算力水平前五的行业是互联网、金融、制造、电信和政府。《报告》指出,行业用户正在加大以人工智能算力为代表的算力投入,对于算力投入较大的行业同样在新技术的应用上投入靠前。

据了解,这是《全球算力指数评估报告》第二年发布,研究范围覆盖全球15个国家,从计算能力、计算效率、应用水平和基础设施支持四个维度对各国算力水平进行全面评估,并从统计数据角度、经济理论角度分别阐述了算力对经济增长的影响。



3月19日,中老铁路(乌兰察布—万象)国际货运列车首发,其装载着37吨汽车配件的集装箱,将行驶3600多公里,一路向南,经云南磨憨口岸出境,通过中老铁路出口老挝,预计10天后抵达老挝首都万象。

图为列车驶出内蒙古乌兰察布七苏木铁路国际物流园。张彬 纪恩泉 摄影报道